

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN EL 1.º PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4.50
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LA LINEA
Los reclamos para la primera plaza
75 CÉNTIMOS DE PESTA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plaza
45 CÉNTIMOS DE PESTA LA LINEA
en la 4.ª plaza
Reservas y espaldas mortuorias a precios es-
vencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Paris Mencheta.

Año XXVIII.—Núm. 9.571

Valencia: Lunes 21 de Agosto de 1905

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Resumiendo notas

Lo más saliente de la información de la pasada noche son las declaraciones que el subsecretario del ministerio de la Gobernación hizo a los periodistas que tienen la costumbre de visitarle en su despacho oficial.

Dicen los correspondientes que estaba hablando de elecciones y el citado subsecretario declaró terminantemente que el Gobierno obtendrá muy escasa mayoría en las próximas elecciones, esperando que llegará a 225 el número de diputados ministeriales, y que, como la Cámara la componen 404, resultará que las oposiciones tendrán 179 diputados, lo que constituirá frecuentemente un peligro para el Gobierno.

Lamentóse de ello el citado subsecretario, diciendo que la situación del Gabinete en las Cortes próximas será muy parecida a la de la primera etapa del Sr. Maura, e insistió en que la causa de todo ello es la resistencia del señor Montero Ríos a reponer a los alcaldes y ayuntamientos liberales que quitaron los conservadores, añadiendo:

«Yo creo que si saliese derrotado el Gobierno perderían las oposiciones, porque como los conservadores se hallan incapacitados para gobernar, habría necesidad de disolver las Cortes otra vez. Hablé de este asunto con el Sr. Montero Ríos, y me dijo: «Si salimos derrotados, es que el país no quiere un Gobierno liberal, y contra la voluntad del país no vamos a ir. Tengo aquí numerosos expedientes de incapacidad de ayuntamientos, de los cuales no se ha resuelto ni uno sólo; se resolverán al día siguiente de terminarse el período electoral. La prensa es una de las causas de perniciosa del país, pues no sólo los hechos ciertos, sino todos los supuestos que contribuyen a no ayudar a la campaña de regeneración que se ha emprendido. Tenemos que aprobar centenares de expedientes sobre reorganización municipal, y no lo haremos hasta que pasen las elecciones.»

Se han confirmado las impresiones que reflejábamos días pasados en esta misma sección, relativas al estado de las negociaciones acerca del tratado de Suiza.

Los ministros de Estado y Hacienda conferenciaron ayer largamente acerca del asunto, dando a conocer el Sr. Sánchez Román al señor Echeagaray el extracto de la nota que el Consejo de la federación Helvética ha comunicado a su ministro en Madrid, puntualizando los extremos que debieran ser discutidos a propósito del *modus vivendi* comercial.

El ministro de Hacienda y la comisión de Relaciones comerciales visitaron al Sr. Montero Ríos, acordando, en vista de la nota de Suiza que el diplomático Sr. Ríos marchara hoy mismo a Berna con instrucciones para solucionar el asunto.

El Sr. Echeagaray cree que se conseguirá un resultado favorable en esta negociación.

Ayer, y después de una visita inútil, por hallarse descansando el Sr. Salmerón, logró ver al jefe de la Unión republicana la comisión designada por la junta municipal del partido.

Des horas duró la entrevista; durante la cual la citada comisión entregó al primate republicano una copia de la contestación dada por los reunidos cuando se les comunicó la candidatura oficial, contestación que resulta una protesta, aunque velada.

El Sr. Salmerón manifestó a los comisionados que ignoraba lo que hubiese de cierto respecto a la renuncia del Sr. Rodríguez (D. Calixto), y aconsejó al partido que apoyase la candidatura oficial, si no por simpatía personal, al menos por interés del partido, y terminó diciendo que él confía en que todos los republicanos prestarán el apoyo que él aconseja.

Un correspondiente asegura que los de la co-

misión no salieron muy convencidos, y que la Junta municipal se reunirá de nuevo un día de estos para resolver en definitiva.

Otro despacho dice que anoche se reunieron en el Circulo republicano los candidatos a diputados a Cortes por Madrid pertenecientes a dicho partido, con objeto de cambiar impresiones sobre la visita de la junta municipal al Sr. Salmerón, y la respuesta que éste dió a los comisionados, conviniendo en luchar con denuedo para conseguir que en la corte triunfen cuatro republicanos.

Los despachos de la Coruña dicen que llegó el ministro de Marina Sr. Villanueva, a quien esperaban las autoridades, una comisión de marinos que había llegado del Ferrol a bordo del crucero *Río de la Plata* y numeroso público.

Desde la estación marchó el ministro al gobierno civil, en donde se le obsequió con un refresco, y después de descansar breves momentos embarcó en dicho buque de guerra, partiendo para la capital del departamento marítimo.

De San Sebastián comunican que van confirmando las noticias referentes a que es exacto cuanto se ha dicho respecto a la proyectada boda de la infanta doña María Teresa con el príncipe Fernando de Baviera, hijo de la infanta doña Paz, asegurando que la citada boda se verificará a fin de año.

Otro despacho, dice sin embargo, que ayer preguntó el ministro de jornada a D. Alfonso qué había de cierto en lo de la boda de la infanta María Teresa, contestándole el rey que nada sabía, pues la visita del príncipe de Baviera obedecía al deseo de conocer España, pues su anterior viaje coincidió con la muerte de la princesa de Asturias.

De la crisis obrera son cada vez más tristes las noticias que se reciben.

Un despacho de Bujalance asegura que se ha agravado la situación, pues la agitación obrera tiende a recrudecerse, y que ayer se presentaron al alcalde en demanda de trabajo más de mil obreros, pero como solo pudo dárseles ocupación a unos cien de ellos, se negaron éstos a aceptarla, mientras no se les compase a todos.

Téngense graves desórdenes.

sindero en el ejercicio de las prácticas y los derechos electorales.

Otro punto del programa es de positiva importancia, aunque tenga las más modestas apariencias. Me refiero a la incompatibilidad de todo cargo público oficial con el de diputado a Cortes. No es posible desempeñar bien una dirección general siendo al mismo tiempo senador o diputado. Todo el mundo ha visto cien veces como se dispersa una oficina cuando en medio de los quehaceres administrativos más urgentes avisa el teléfono de los Cuerpos Colegisladores que hace falta en el Congreso ó en el Senado el voto del director.

No puede ser que el jefe de un ramo de la administración pública, de una serie de servicios indispensables, sea requerido por un B. L. M. para que no deje de asistir a la primera hora de la sesión del Congreso.

El ministro parlamentario no puede estudiar los expedientes. Para estudiarlos y darle cuenta con la brevedad que lo puede hacer el que domina los asuntos, es para lo que se nombra el director general, y por eso el director general ni puede ni debe ser diputado, porque ó no desempeñará cumplidamente la dirección ó no podrá atender a todas las funciones de su cargo parlamentario y representativo.

Cánovas hizo esto en parte, dispuso alguna medida ó acuerdo a semejanza fin encaminado, pero no prosperó desgraciadamente. Si el Sr. Montero Ríos lo consigue, habrá hecho una buena obra.

Digo de los subsecretarios lo mismo que de los directores. En los ministerios donde no haya director, el subsecretario hace sus veces, y además las de subsecretario. Esto solo hecho declara su natural imposibilidad para el desempeño de tantas funciones. Donde hay directores y subsecretarios es porque hacen falta, y si son indispensables en los ministerios, claro está que no queda bien servida la administración cuando el Parlamento se los lleva, y si no van al Parlamento, más claro está aún que no deben pertenecer a las Cámaras.

La cuestión social ni la define ni la inserta el programa, y hace en esto muy bien el Gobierno. Los problemas de la realidad hay que resolverlos como la realidad los plantea. Y bastante dice el programa con no rechazar ninguna solución de las más indicadas, aunque todas sean parciales, y por eso mismo, porque de todas podría ser necesario usar y disponer.

El problema de los cambios está en la vida y en las funciones del Banco de España tanto como en el arancel, y más quizá que en la balanza mercantil. Hay que oír más detalladamente para juzgar con más acierto al ministro de Hacienda.

Y en cuanto se refiere a la administración de justicia, organización de tribunales y funciones de la magistratura, la mayor competencia del presidente del Gobierno hace ya buena atmósfera a las reformas.

Muchas de las inofensas las hicieron ya susyas los conservadores. Al código penal sería difícil tocarlo con acierto si no fuera su autor el reformista.

En este ramo de la administración y en el de la Agricultura y las Obras públicas, pone el Gobierno el empeño principal de su acción y de sus iniciativas. Y precisamente mucho se ha escrito, se ha propagado, para que en tales cuestiones se empleen las aptitudes de los gobernantes. Ahora vamos a verlo.

Aquellos que un publicista francés llamaba la simplificación de su política y consistía en declarar la guerra a todo Gobierno constituido, no es cosa nueva entre nosotros. La oposición se hace así desde que se inauguró el régimen; pero también los aciertos acaban por ser reconocidos, y así como el Sr. Montero Ríos declara que Maura hizo unas elecciones con mejores procedimientos que los antecesores del actual jefe de los conservadores; man-

tenida la protesta electoral presente declarará también los sucesores del Sr. Montero Ríos que su política electoral fué mejor que la de Maura.

De otros asuntos no hay cosa mayor.

Se va ultimando la combinación diplomática, se preparan los nombramientos de senadores vitalicios, se están designando los candidatos ministeriales para las senadurías, y se cree que en esa encasillada se darán pocos lugares a las oposiciones porque al Gobierno le faltan amigos en la Alta Cámara y es caso de instinto de conservación el procurárselos.

Se dice a última hora que D. Bernabé Dávila ocupará un puesto diplomático, y que D. Francisco Lalglesia continuará al frente del Banco Hipotecario.

MARTIN.

El eclipse de sol

Hemos dicho que es la luz, fenómeno que nos permite ver los objetos que nos rodean, y ahora, aunque también muy someramente, demostraremos que la luz del sol no es simple ni homogénea, sino que está formada de rayos de diferentes colores y múltiples propiedades.

Conviene ante todo saber que la luz se propaga en línea recta, es decir, que el choque de los átomos que determina el fenómeno, se efectúa siempre en una misma dirección, y como todos los cuerpos difusivos no son igualmente homogéneos, en cada uno de ellos el rayo luminoso sigue una dirección, apareciendo seccionado ó quebrado, según los medios que atraviesa. Esto puede observarse introduciendo una varilla en un vaso que contenga agua, cuya varilla se verá cortada por el nivel del líquido, esto es, que el rayo seguirá una dirección al atravesar el aire y otra desde que penetra en el agua.

En esto se fundan las lentes, que hacen converger ó divergir los rayos luminosos, alargando ó acortando el foco, permitiendo ver normalmente a los presbíteros (vista cansada por aplastamiento de la curvatura del ojo) y a los míopes (exceso de curvatura), usando los primeros cristales convexos y los segundos cóncavos.

Si el rayo blanco de sol lo hacemos penetrar en una cámara ó cuarto oscuro por un pequeño orificio practicado en la pared, y lo dejamos llegar a una lámina blanca, llamada en Física pantalla, recibiremos una mancha de luz natural; pero si entre el orificio y la pantalla interponemos un prisma de cristal, recibiremos en aquella una imagen oblonga, llamada espectro (del nombre latino *spectrum*, visión, fantasma), formada de siete fajas de color, en esta forma: rojo, anaranjado, amarillo, verde, azul, añil y violeta.

Y si por medio de espejos ó lentes vamos recogiendo los rayos de colores y enfocándolos en un punto, formaremos combinaciones como un pintor en su paleta, resultando siempre el blanco al enfocar el último color, sea éste cual fuere. De lo que se deduce que el blanco, que el vulgo llama *ningún color*, es la reunión de todos ellos, y el negro es la carencia absoluta de colores.

Otra deducción importante sacamos de la formación del espectro; que cada rayo de luz blanca no solo está compuesto de rayos elementales, sino que cada uno de éstos tiene un índice de refracción especial, estando el rojo más cerca de la imagen primitiva y más distante el violeta. Por eso las nubes aparecen rojas al salir y al ponerse el sol, lo mismo que el disco de éste.

En virtud de lo expuesto, podemos afirmar que los cuerpos no tienen color alguno y si solo la propiedad de reflejar todos ó algunos de los rayos del espectro, ó absorberlos todos. Es decir, que los colores residen en la luz, siendo, por lo tanto, producto exclusivo del fenómeno luminoso. Así un cuerpo que ve-

mos rojo, es porque absorbe todos los rayos menos el rojo que lo refleja; otro negro no refleja ninguno, y un tercero, blanco, lo refleja todos.

Y como la luz no es más que una modalidad del calor, deduciremos la conveniencia de usar trajes claros en verano y negros en invierno.

Además, no todas las porciones del espectro tienen las mismas propiedades: la mayor intensidad calorífica empieza en el verde aumentando hacia el rojo, y la química (ó sea la propiedad de descomponer algunas sales, especialmente las de plata) comienza en el verde y sigue creciendo hasta más allá del violeta. Por eso en los Laboratorios ciertas sustancias se conservan en frascos de color y en los gabinetes de los fotógrafos se trabaja con luz roja, haciendo pasar la blanca a través de cristales que sólo dejan salida a los rayos rojos.

En el número siguiente me ocuparé de la luz negra y del análisis espectral.

Luis Gil Sumbielca.

Toros y toreros

En Valencia

Antesyer se celebró en la plaza de Toros la segunda corrida nocturna. Hubo una buena entrada. Se aumentaron algunos focos de arco voltaico por el gradadero, pero de todas maneras en el ruedo faltaba luz.

Los bichos resultaron bravucones, especialmente en su primer tercio.

El segundo, que lo despatchó Chicorro de una estocada arroll, resultó un verdadero toro. Formalito estuvo a dos centímetros de visitar la enfermería, pues se sabe poner muy bien delante de la res, pero ésta, lo tiene que apartar. Salto en uno de los revolcones con su indumentaria destruada.

Rabito hizo también lo que pudo, pero no lo que sabe, distinguiéndose en un par de banderillas que puso al quiebro.

Cerajillas estuvo toda la noche actuando de Providencia.

En Madrid

Con gran concurrencia celebróse ayer en Madrid la anunciada novillada, lidiándose bichos de Veragua y Parladé, que resultaron bravos.

Bombita III estuvo bien capeando, superior en banderillas y regular con el estoque. Fué ovacionado al colear muy oportunamente a uno de los toros.

Vito estuvo regular con la capa y con el estoque. En cambio demostró que es un excelente banderillero.

Relampugito deficiente con la capa y temerario con la muleta. Estuvo superior matando, siendo ovacionado.

Todos los matadores fueron cogidos, resultando heridos. Uteamente Relampugito recibió una herida en la cabeza al ser cogido por el bicho y caer de regular altura. El público salió satisfecho de la corrida.

En San Sebastián

A la corrida celebrada ayer asistieron el rey D. Alfonso y el príncipe de Baviera. Lidiáronse toros de Mura.

Legartijo y Machaquito ovacionaron como buenos, alcanzando grandes ovaciones, obteniendo Machaco la oreja del cuarto toro, al que preparó con cuatro pases entre pitones, y arañándose por derecho con una estocada inmensa que hizo rodar al miureño.

En Bilbao

Con un lleno y gran animación se lidiaron ayer en Bilbao reses de Concha-Sierra, que fueron estoqueados por Quinto, Fuentes y Bombita.

Quinto hizo en su primero una faena inteligente y despatchó a la res de un pinchazo malo y una estocada superior. (Ovación.)

A su segundo lo banderilló mal y lo tras-

Conversaciones políticas

(Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

El programa

Ha parecido largo, y quizá por no serlo más, no ha satisfecho tanto; que de haberse extendido, posible es que lo más concreto de los pensamientos y de las anunciadas resoluciones hubiera satisfecho a mucho mayor número de aficionados a censurar las cosas ajenas, antes que a mostrar alguna particular de las propias ideas.

Los programas no pueden ser más que índices, indicaciones genéricas, aspiraciones orientadas en una conocida dirección. No pueden ser otra cosa. Al traducirse ésta en prácticas es cuando el juicio debe ser confirmado con leyes y disposiciones que sean objeto del examen y de la crítica.

Este programa tiene ya una ventaja, y es que ofrece algo bueno después de realizada una parte. Ofrece la mejora de las costumbres electorales y el respeto del Gobierno a la ley, después de no haber suspendido ni procesado ayuntamientos; después de no haber sustituido más alcaldes que los que presentaron su dimisión espontáneamente; después de publicación del decreto de disolución de las Cortes; después de declarado el período electoral. Responde el Gobierno hasta el fin a esta misma política practicada desde el principio y se podrá ufanar de haber sido el más respetuoso y

FOLLETIN (1723) Los dramas de París

(Continuación)

...no pudo reprimir un movimiento de inquietud que llenó su frente de sombras.

Señaló la varita su ocaña víctima. Esta dejó escapar un profundo suspiro, tambaleándose como si la hubieran herido en el corazón, y se apoyó para no caer en la persona que estaba tras ella. Era Diana Douteville, y aquel en quien se apoyó Luis de Brunieres.

XI

Esta escena causó entre los convidados una emoción, de la que tardaron bastante en repounerse.

El éxito del hada de las Caléndulas había sido completo, y lo que sobre todo había contribuido a que se diera crédito a su poder y a su don adivinatorio, fué la turbación profunda que se había apoderado de las cuatro damas amenazadas por su predicción.

Indudablemente cada una tenía por qué temer una catástrofe, y esto fué la causa de la fatal varita.

La que quedó más aterrada, según hemos visto, fué la bella Indiana, la condesa de Saubignac, que hemos dejado casi desvanecida sobre el hombro de Luis de Brunieres.

—Señora—le dijo ésta con esa voz dulce y luminosa y con ese acento particular que en los momentos que saben reflejar su pasión en las frases más vanas, —señora, habéis sido dolorosamente afectada por las palabras de esa vija visionaria; reponeros, os lo suplico, y no deis ninguna importancia a su ridícula profecía.

Mientras le hablaba así, le pasó la mano por debajo del brazo para sostenerla, y al

apreciar su belleza escultural, quedó trastornado, y con voz insegura agregó:

—Dignaos apoyaros en mí, señora, y permitidme que os conduzca a vuestro asiento.

—No puedo rehusar vuestro ofrecimiento, caballero, porque apenas puedo sostenerme—respondió Diana apoyándose en el brazo de Luis, cuyo corazón le saltaba de dicha.

Atravesaba Luis en aquel momento uno de esos vértigos en que el alma desvanecida, impotente para contenerse, descubre un secreto en un irresistible esfuerzo.

—Señora, ¡oh! señora, permitidme que me felleite del azar que me ha colocado a vuestro lado en este momento crítico—murmuró el enamorado en voz baja, vibrante y hechizada de ternura, en la que cada nota decía más amores que la más ardiente declaración de amor.

Diana se compenetró tanto del acento, ó mejor, de la música que acompañaba a estas palabras fútiles y que tan bien expresaban el verdadero pensamiento del galán, que se puso a temblar y no tuvo fuerzas para responderle.

Ambos iban absortos en sus pensamientos, cuando al cabo de ocho ó diez pasos se presentaron ante ellos la figura del brasileño.

Este parecía estar bajo el imperio de una viva agitación.

—Señora—exclamó haciendo un esfuerzo para aparentar calma,—el señor conde de Saubignac no está aquí para ofreceros su brazo; permitid al mejor de sus amigos que os conduzca a vuestro asiento.

A esta oferta, insistente para Luis, puesto que era una orden disimulada pero muy clara, el joven amartelado enrojeció de ira, pero no se movió.

—Y bien caballero—le dijo el brasileño en tono insolente,—¿no me habéis entendido?

—Ni siquiera os he escuchado—contestó el aludido con desdichosa frialdad.

Y dirigiéndose a la condesa, agregó cambiando por completo de acento:

—Señora, me concedéis el honor de acompañaros hasta vuestro asiento, ó bien...

La condesa le interrumpió con un ademán, y con dignidad tranquila y firme:

—Caballero—le dijo,—os agradezco el que me hayais ofrecido vuestro brazo, sin lo cual hubiera caído desvanecida al suelo cuando el síncope, y os ruego que os dignéis devolverme a mi asiento.

A esta réplica, que simuló no escuchar el brasileño, pálido como un cadáver, lanzó una mirada de cólera y de venganza, con la que envió a la vez a la dama y al galán.

Luis de Brunieres respondió a tal mirada con una sonrisa de desafío, y continuó lentamente su marcha, conduciendo a la condesa a su sitio.

No cambiaron ni una palabra en todo el trayecto; pero cuando Luis iba a pedir venia para retirarse:

—Caballero—le dijo la condesa en voz baja y ruborizándose,—ese hombre es peligroso, y os suplico evitéis todo altoceceo con él.

—Os lo prometo, señora, y me prometo a la vez no olvidárela que me prometisteis el segundo vals.

Hizo un profundo saludo y se retiró.

El brasileño les observaba a pocos pasos de distancia, bien que aparentaba mirar a otra parte. La palidez de su rostro y la contracción de su frente revelaban el coraje que le devoraba.

Cuando Luis pasó por su lado con calma, indiferencia y aparentando no percibirlo, un estremecimiento se apoderó de todo su ser é hizo un movimiento como para abalanzarse sobre él. La reflexión le contuvo; se mordió los labios, se pasó la mano por la frente y respiró con ansiedad.

El acceso había pasado.

Vamos lo que entretanto acontecía en otro lugar del salón.

Viendo el hada de las Caléndulas que se dispersaba el círculo que le rodeaba, y no reteniéndola allí, al paracer, ningún otro interés,

se dirigió hacia la puerta sosteniéndose en su varita de oro y caminando lentamente. De pronto le detuvo un grupo de curiosos que la examinaban de cerca, le preguntaban quién era y le pedían les desfilara el porvenir.

—Os lo he dicho todo—respondió la vija irguiéndose con pena: Tenis una misión que cumplir; la he cumplido, y no tengo ya nada que hacer aquí. Cuanto a vosotros que me interrogáis, unos por burlaros de mí vejez, otros con la esperanza de conocer el porvenir a que no pocos espanta, nada tengo que decir: dejadme pasar.

Prosiguió su camino, pero a los pocos pasos se vio de nuevo detenida por una sola persona, que era el conde de Saubignac, el esposo de la encantadora Diana.

—¡Ah, ja, mi pequeña vija!—le dijo con desdén y en tono imperativo.—¡No se sale de aquí tan sin más ni más!

—¿Qué queréis decir?—le preguntó el hada mirándole fijamente.

—Quiero decir—añadió el conde con sonrisa chocarrera, que habéis esparcido la confusión entre varias almas y herido particularmente a cuatro damas, entre ellas a mi señora, a las que trato de confortar haciéndolas saber quién es el hada de las Caléndulas de quien han acogido el agüero como palabra evangélica. Dejadme, pues, separar los rizos de los cabellos blancos que impiden ver un rostro muy conocido sin duda de todos; los que están aquí, ó decidme quién sois, a fin de que diste el misterio en que os envolvéis y del cual depende vuestro prestigio.

—Si me he presentado aquí con el nombre de hada de las Caléndulas—respondió la vija con firmeza—es porque no me conviene ser conocida; y por otra parte tengo derecho, como todos los emascarados que aquí han venido, a que se respete mi incógnito. No tengo nada que decir; retiraos.

—Y yo—gritó el conde, cuya naturaleza irascible era incapaz de contenerse por mucho

tiempo—os digo que he oído vuestra voz en alguna parte, y que quiero conoceros.

Al mismo tiempo que decía esto levantó la mano para sujetar a la vija, pero antes de que la hubiera tocado sintió que una mano vigorosa le aprisionaba por la nuca y le lanzaba a diez pasos de allí.

El conde, que había rodado por el suelo, volvióse con un grito de rabia, y sin mirar lo que iba a hacer, dió un salto hacia quien con tanta inconsciencia le frustrara.

Este le esperaba con los brazos cruzados. Era un hombre de apariencia vigorosa, cuyo traje de veedor ponía de relieve su desarrollada musculatura.

—¿Quería el señor conde dírme este asunto en el noble juego del pugilato?—preguntó en tono irónico.

—¡Vuestro nombre, vuestra tarjeta!—gritó el conde con voz ronca, temblando de cólera y teniendo el rostro teñido de púrpura.

—¡Un duelo!—dijo el desconocido con acento de puro desdén.—Tengo otros intereses bastante más graves para ocuparme de semejantes misérrimas.

—¿Queréis, pues, que os arrebaté el antifaz?—Hacedlo, señor conde; esto me divertirá.

No había concluido de decir esto, cuando el conde le dirigió un bofetón con toda la fuerza de su brazo; pero antes de que le llegara a la mejilla el veedor le había cogido y contenido el golpe. Al mismo tiempo el conde palideció y dejó escapar un grito de dolor, retorciéndose bajo la presión de la mano que le sujetaba por la muñeca.

Esto duró un minuto.

El veedor dejó por fin la muñeca del conde, que apareció molida y ensangrentada, y luego, ofreciendo galantemente el brazo al hada de las Caléndulas.

—Y ahora, señor conde, me llamo Portal.

XII

A continuación de la extraña escena que

teó embarullado. Le dió un pinchazo y media estocada baja, de la que dobló el bicho.

Fuertes trasteó a su primero con incienso. Dióle media estocada buena y un bajonazo. A su segundo lo paró regularmente.

Hizo una faena aceptable. Entró cuarteando, promoviéndose una gran bronca. A su tercero lo pasó de cerca y desaliado, despachándolo de media estocada buena. Toreando estuvo bien.

Bombita hizo una faena pesada, y despachó a su primero de un galletazo. (Bronca.) A su segundo lo paró adornando. Hizo una faena colosal y se desahizó de un enemigo de tres medias estocadas regulares. La corrida resultó aburrida.

Otras corridas

Tetuán.—Los toros de Taberno grandes y malos. Pajaro bien toreando. Cortijano superior con la muerte en sus dos toros, de los que se desahizó de dos estocadas y un pinchazo. Fue oyonado toda la tarde. Banderilleando y bregando se distinguió Martinillo. Carabanche.—Cortijo y Negrete bien con la espada y mal con el estoque.

Noticias locales

Estamos sufriendo unos días de calor asfixiante, en los que el termómetro llega a 29 y 30° a la sombra, por término medio, y 38° al sol, sin que baste la brisa del E. y NE. que sopla a intervalos para atenuar los rigores de la calurosa. La presión barométrica es casi la normal, y el higrómetro marca 80° de humedad relativa, estando el horizonte despejado.

Mañana, día de la octava de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, terminará en la Iglesia del Milagro el solemne novenario que viene celebrándose con gran concurrencia de fieles. Antes del ejercicio de este último día será llevada la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Seo por las calles del Trinquete de Caballeros y plaza de la Congregación, con asistencia de los señores beneficiados de la Metropolitana, y al regresar al templo principiará el ejercicio de la novena.

Después de cruzarse algunos telegramas entre Valencia y Panticosa, sitio en el que se halla D. Juan Antonio Gómez, ha quedado definitivamente resuelta la cuestión de la candidatura por el distrito de Sueca a favor de D. José Puig Boronat, quien por su ilustración y larga carrera política merece tan honrosa designación.

Nutrida comisión de liberales demócratas del distrito de Gandía ha sido presentada hoy al Gobernador por el Dr. Dómene. Los comisionados han ofrecido su incondicional adhesión a la candidatura ministerial, siendo aplaudida por el Sr. Alvarado la correcta y disciplinada actitud de los demócratas de Gandía.

Según telegrama que hemos recibido, ayer se verificó en Enguera una reunión en la que fué proclamado candidato el Sr. Chutvi, quien, como dijimos, luchará contra el candidato oficial Sr. Testor.

Hemos oído decir que aún no está despojada la incógnita en lo que se refiere a los distritos de Liria y Chiva, por la razón en que se hallan colocados los amigos de los Sres. Izquierdo y Escutilla, respectivamente.

Con respecto al distrito de Requena, se nos asegura que el candidato oficial es el coronel D. Juan Pereira.

Los amigos de la candidatura de D. Tomás Tréner por esta circunscripción, métrase muy animados y han comenzado los trabajos para sumarle el mayor número de votos. Los monárquicos dinásticos confían en que el señor Tréner obtenga una brillante votación.

Los carlistas, que tienen muy adelantados los trabajos electorales, para el próximo miércoles, a las siete y media de la tarde, han anunciado una importante reunión electoral en su Círculo de la calle de Gil Polo, a la que convocan a todos los carlistas de los distritos del Teatro, Hospital y Centro, y para el jueves, a la misma hora, han citado a todos sus correligionarios de la Audiencia, Universidad, Museo y Misericordia. Probablemente a esta última reunión asistirá el candidato don Rafael Díaz-Aguado Salaverry.

La semana próxima comenzará la serie de mítines que se proponen celebrar en Alboraya, Alcaera, Vega, Grao, Benimaclet, Burjasot, Liga Católica y Círculo Carlista.

En la fiesta celebrada ayer en la Metropolitana Basílica en honor del Patriarca San Joaquín, ofició el canónigo Sr. Calvo, ocupando la Sagrada Cátedra el prebendado Sr. López, que pronunció un elocuente discurso panegírico del anciano padre de la Santísima Virgen.

El señor Capitán general ha recibido el siguiente telegrama del ministerio de la Guerra:

«Por resolución de ayer, se concede autorización para que puedan redimirse del servicio militar en el plazo de 15 días, a los reclutas del reemplazo de 1903 llamados a filas en cumplimiento de las reales órdenes de 8 de enero y 31 de mayo de 1904 y circular del Estado Mayor Central de 17 de junio último.»

Dicho telegrama se ha hecho hoy público en el orden de la plaza.

Su Santidad el Papa Pío X, que apenas hace un año elevó a la dignidad episcopal al padre Francisco de Orihuela, religioso capuchino, ha dado una nueva prueba de afecto a esta provincia capuchina nombrando vicario apostólico de las misiones del Gogaira y Sierra Nevada (Colombia) pertenecientes a los padres Capuchinos de Valencia, al P. Atanasio de Manises, actual Custodio de las mismas, quien, como indica su apellido de religión, es natural de Manises, discípulo del Seminario de esta diócesis, y fué coadjutor de la parroquia de Santa Catalina Mártir, de esta ciudad, hasta que profesó en 1899 en el convento de la Magdalena, desde donde fué destinado a las misiones de Colombia, en cuyas apartadas regiones se distinguió por su predicación y celo apostólico.

Mañana, como final de la novena que se viene celebrando en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín en honor de la Asunción de Nuestra Señora a los cielos, se celebrará a las seis de la tarde un solemne ejercicio con meditación, trisagio, sermón que predicará D. Vicente Valero, beneficiado de la misma, procesión candelabra, Salve, gozos y despedida.

Los artistas e industriales que tomaron parte en la organización de los festejos en honor del rey hallábase disgustadísimo porque a pesar de los buenos oficios de los Sres. Ordeig y Lisgaría todavía tienen en alto sus créditos. Hoy han celebrado una reunión los interesados en las Casas Consistoriales, en la que han dominado temperamentos radicales. Han acordado, en principio, trasladarse una comisión a San Sebastián para dar cuenta al duque de Sotomayor de lo que les ocurre.

Se nos informa que los que prestaron los primeros y mas importantes auxilios al joven alcaide D. Francisco Jordá en el percance que le ocurrió el viernes último en el mar, fueron los estudiantes de quinto curso de Medicina D. Agustín Campos Igual, alumno interno de la facultad, y D. José Benedito Punter, practicante del cuerpo de Sanidad Municipal y franco de servicio aquel día, que con traje de baño suplieron poner ambos en práctica los procedimientos de respiración artificial, y son los que no constataron fuera a la casa de Socorro, visto el estado en que se encontraba el desgraciado Jordá.

Esos estudiantes que no tomaron el baño por el epibotador que cubría su cuerpo, además de las muchas felicitaciones que recibieron de los bañistas, entre ellas las de un señor médico que llegó entonces, fueron también los que después de vestidos fueron a visitar al joven Jordá, el que administraron un poco de ron y mandaron se le hiciera una taza de café. Digna de elogio es la conducta de ambos estudiantes.

En el vapor Cúnelas han venido hoy de Barcelona 286 pasajeros.

Durante los días 24, 25, 26 y 27 del actual se celebrarán en el pintoresco pueblo de Mascastro, por la Asociación de la Guardia y Oración al Santísimo Sacramento, solomnes Cuarenta-Horas, que revestirán la pompa y esplendor de los años anteriores, en las que tomará parte nutrida capilla de música de esta ciudad, y los sermones correrán a cargo de un notable y conocido orador sagrado.

El Alcalde ha llamado hoy a su despacho a los guardias municipales que intervinieron en el tiroteo de anteayer en el camino del Grao, recomendándoles que en sus declaraciones se ajusten en un todo a la verdad.

Continúa la comisión organizadora de la novillada del Círculo Taurino, recibiendo ofrecimientos para la corrida que ha de celebrarse el día 27 por la tarde. Banderilleará y matará un novillo el hijo del exnovillero Francisco Pérez (Naverrito); banderilleará otro los novilleros Copao y Gabardito, y ejecutará la suerte de la montadura al placador Papelero en uno de los novillos de los nueve que matarán otros tantos novilleros. El miércoles lo más tardar quedarán fijados los carteles.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Pollán, 1.000 pesetas; Fuente Encarroz, 481'98; Mellana, 600, y Manises, 1.265.

El Capitán general Sr. Llofo estuvo el sábado por la tarde en los cuarteles de San Juan de la Ribera revisando la fuerza y el ganado. Probó también el rancho confeccionado por la tropa y salió altamente satisfecho de su visita. Así lo manifestó al despedirse en el cuarto de banderas a los respectivos jefes.

Por la Central de Aragón ha marchado esta tarde a Teruel, con objeto de revisar las fuerzas que guardasen aquella plaza, el Capitán general Sr. Llofo, acompañado de su ayudante Sr. Abril y del capitán de Estado Mayor Sr. Caracollo.

Durante su ausencia, que será breve, se ha encargado del despacho de los asuntos de Capitanía general el Gobernador militar interino D. Luis Moncada.

La Obra de Señoras de la parroquia de Santo Tomás celebrará mañana, día segundo de Cuarenta-Horas, a las diez de la mañana su fiesta principal a la Santísima Virgen en el Misterio de su Gloriosa Asunción a los Cielos con misa cantada con música y sermón, que predicará el Dr. D. Alejandro Fabregat, beneficiado de la parroquia de San Esteban.

Del balance semanal publicado por el Banco de España, resulta que durante los últimos siete días el oro ha aumentado 92.458 pesetas, y la plata 3.194.794, habiendo disminuido los billetes en 10.818.350 pesetas.

El Ideal de la Hermosura. Infalible contra la calve, hace renacer el cabello.

De venta en las droguerías y perfumerías. Representa en Valencia: Benigno Cavalier, Poeta Lombart (antes Muñiz), 2, entrasuelo.

Gran barato de libros. Solares de San Francisco.—Todos los días se renueva el surtido expuesto al público.

Con objeto de favorecer el transporte del carbón desde el Grao a Valencia, la Compañía de los ferrocarriles del Norte ha modificado la tarifa especial de pequeña velocidad, rebajando a 10 pesetas el precio de transporte de esta mercancía en vez de 13'50 que se ha pagado hasta hoy.

La misma Compañía, con objeto de facilitar la concurrencia de viajeros a los puntos favorables a la vialidad del próximo eclipse total de sol, ha establecido numerosos trenes especiales a los referidos puntos con billetes de ida y vuelta a precios reducidos entre los puntos siguientes: De Irún a Burgos, de Madrid a Burgos, de Bilbao a Miranda, de Vitoria a Burgos, de Valladolid a Burgos y de Tarragona a Tortosa. Como pueden ver los lectores, en todos los puntos servidos por las líneas de esta Compañía y comprendidos dentro de la zona del eclipse circularán trenes especiales, a excepción hecha de Valencia.

El pelo, que es don del cielo, no abunda, por nuestro mal; más sabed, para consuelo, que todos tendréis buen pelo usando Petróleo Gal.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

El Ayuntamiento ha acordado sacar a subasta el derribo de una casa que fué propiedad de la Academia de San Carlos, situada en el Llano del Remedio, frente al puente del Mar, por la suma de doscientas cincuenta pesetas a la alza. Dicho acto tendrá lugar en las Casas Consistoriales el día 5 de setiembre, a las doce de la mañana.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy el señorconde de Villalajar, el señor Barón de Bentiéleg y el Sr. Jiménez del Río.

Como consecuencia de la suspensión del empleo y sueldo de los agentes de Orden público Bonillo, Huguet, Martínez y Llorens, se han recibido en el Gobierno civil las cesantías definitivas de los mismos.

La Sociedad Económica de Amigos del País, en vista de no haberse presentado reclamación contra la lista que se publicó en 1.º de enero último de los socios que tienen derecho a votar compromisarios para la elección de senadores, la ha aprobado definitivamente.

La misma Sociedad, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 17 de la ley de 8 de febrero de 1877, y en el real decreto de 17 del actual, celebrará sesión extraordinaria el próximo domingo día 27 de los corrientes, a las doce, con objeto de proceder a la elección de compromisarios que, juntamente con los que designen las demás Económicas de la región, han de nombrar un senador que las represente.

Con el título «El Invenible» se ha puesto a la venta en el kiosco Popular, al precio de 25 céntimos, un curioso aparato para poder ver bien y sin fatiga alguna para la vista, el eclipse de sol. Al autor agradecemos el envío.

Procedente del juzgado de San Vicente se ha visto hoy en la Audiencia una causa instruida contra Rosa Grañell Lieb sobre hurto. Ha sostenido la acusación el fiscal D. Camilo Robert, defendiendo a la procesada don Federico Tormo.

Se halla vacante en la Catedral de León la canonjía magistral, que como todas las de oficio se ha de proveer por oposición. El plazo para la presentación de documentos termina el día 7 de setiembre.

El jurado de la comisión de Fuegos artificiales de la pasada Feria ha acordado conceder el premio del mejor castillo a D. Manuel Martínez, de la mejor traca de 1.600 metros a don Vicente Cordellat, y de las de 800 metros, a D. Francisco Antón, de Burjasot.

Parque-Glorieta.—Mañana martes, de nueve y media a doce de la noche, comenzará con variados bailes la serie de espectáculos gratuitos que la empresa arrendataria se propone celebrar, para lo cual tiene ya contratados famosos actores de género valenciano, cantadores, cuadro de coloquios y otras variedades. Los bailes de mañana estarán dirigidos por el reputado maestro D. Enrique Vicent, actuando en los intermedios los conocidos cantadores Maravilla y Carabina.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Manuel Dolz, D. Augusto Villalonga, notario de Pedreguer, y D. José Felu.

Pelayo.—Rata, Hilario y Mari, contra Domingo, Font y Churret. Precio, 15 céntimos.

Desde Buñol nos comunican que ayer tarde en el paseo de Borrunes tocó la música «La Lira», con el buen gusto y afinación que la distingue, varias obras de su escogido repertorio, estrenando una sinfonía del Sr. Vela titulada «Esperar soñando», que gustó mucho. Tanto el director de la banda Sr. García como el autor, fueron muy felicitados.

La Comisión provincial celebrará sesión ordinaria el 26 de los corrientes.

El vapor norteamericano Caesar, que acompaña al crucero Marianópolis, conduciéndole provisiones, ha atracado esta mañana a babor de aquél, dándole carbón.

Está fundado en la dársena el vapor griego L. G. Goulandis, que procede de Barcelona y viene a descargar una buena cantidad del trigo que tomó en Marianópolis.

Noticias militares.—Se ha ordenado al parque facilite armamento y municiones a los individuos del Tiro Nacional de Alicante para el concurso que se ha de verificar en aquella capital.

Se han suspendido preventivamente las obras de los almacenes de cartuchería que se estaban verificando en Benimaclet.

Se ha encargado de la comandancia militar de Paterna D. Braulio Valle.

Ha sido propuesto para el retiro por edad, con el haber que por clasificación le corresponde, el capitán D. Miguel Redondo Benito.

Se ha pedido a los cuerpos una relación de los individuos reconocidos facultativamente, que han de ir a Archena en esta segunda próxima temporada.

En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado José Martínez del Toro y Vicente Gimeno Alegre, para enterarles de un asunto que les incumbe.

Se asegura que en las próximas temporadas no se conferirán órdenes sagradas en esta diócesis. Para los que esperaban recibirlos, será esto un contratiempo, pues no podrán hacerlo hasta las de Santo Tomás.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En San Gregorio, a las seis de la tarde ejercicio último del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen.

En San Esteban, a las siete y media misa de Comunión con acompañamiento de órgano y letrilla y ejercicio último del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen.

En Santos Juanes, a las siete misa de Comunión con plática en el altar de Santa Rita de Casia.

En el Milagro, a las siete misa cantada con música, y por la tarde, después de la procesión de costumbre, ejercicio último del novenario.

Sucesos

Atropello.—Ayer fué asistido en la casa de Socorro de la Glorieta un individuo de 42 años de edad, llamado Teodoro Mondragón, que presentaba la fractura del plé izquierdo, producida por haber sido atropellado por un carruaje en el camino del Grao.

Detención.—Ayer a las ocho de la noche la Guardia municipal detuvo a tres individuos llamados Salvador Carda Soler, Francisco Ten Caiduch y Francisco Detruis (a) Bullo que, después de maltratar de palabra y obra a otro individuo, amenazaron de muerte a una mujer llamada Encarnación García, a la que el Bullo apoyó un revólver sobre el pecho, dando dos veces al gatillo, sin que por fortuna saliese el tiro.

Conducidos al juzgado, y después de prestar declaración el Bullo, fué conducido a la Carcel Modelo, quedando en libertad bajo fianza los dos sujetos que lo acompañaban.

Intento de robo.—El sábado último intentaron los cacos robar en el entresuelo de la casa núm. 11 de la calle de Carniceros.

Para realizar su propósito los ladrones saltaron por la tapia de un jardín que dá a la calle de Balmes, comenzando inmediatamente a forzar las puertas de la galería, en las cuales se notaban las señales de la palanqueta.

Sin duda algún ruido sospechoso les hizo desistir de su intento y abandonaron la sorpresa, dejando impresas en las mencionadas puertas el aviso de su visita.

Es digno de notarse que hace muy pocos días fueron robados el porche de la misma casa y el segundo piso del núm. 9 de la misma calle, llevándose alhajas y dinero, é intentaron robar en los núms. 13 y 15.

Niño aprovechado.—En el mes de marzo se fugó un aprendiz del horno de la calle de Juan Lorente, llevándose 125 pesetas.

El muchacho, que tiene 15 años, y se llama Rafael Pelró, entró de criado en una casa de Chibiches, de donde se fugó ayer juntamente con un revólver y 15 pesetas.

El cabo de Vigilancia Ramón Estellés ha tenido la fortuna esta mañana, a la llegada del tren de Barcelona, de llamarle la atención el mochoacho, a quien ha interrogado, descubriendo sus faltas.

Ha sido puesto a disposición del juzgado y encerrado en la cárcel.

Muerte repentina.—Ayer falleció repentinamente en la playa de Levante una mujer llamada Consuelo Salinas Navarro, de 42 años. El juzgado municipal instruyó diligencias.

Detenido.—La policía ha detenido a un ratero, alojándolo en el Abanico.

Atropello.—Al salir de Puzol el tren ascendente arrolló el sábado al medio día a un carro, destruyéndolo. Por fortuna no hubo desgracias personales.

Tiroteos entre republicanos En el camino del Grao

Acercos de lo ocurrido anteañoche en el camino del Grao entre republicanos unionistas y radicales, dice nuestro colega Las Provincias lo siguiente:

«Acabábamos de hacer nuestra edición extraordinaria del sábado, cuando llegaron a nuestros oídos vagas noticias de algo grave que había ocurrido.»

Procuramos informarnos en los centros oficiales, y la policía no sabía nada. Suponemos que ya el señor Gobernador habrá ordenado la instrucción del oportuno expediente para averiguar el por qué de esta ignorancia, que hallará sin duda el Sr. Alvarado, en el cumplimiento del deber en lo que se refiere al conocimiento del anuncio de las reuniones políticas, al envío del correspondiente delegado, a la adopción de precauciones y, en una palabra, a todo lo que dispone la ley en estos casos, con lo cual se hubieran evitado quizá los lamentables sucesos que se desarrollaron en el camino del Grao anteañoche.

De estos tuvo conocimiento é intervino en ellos la Guardia municipal. He aquí las noticias que tenemos:

Como estaba anunciado por los periódicos de los partidos de Unión republicana y Radical, celebráronse en los casinos Universal (blasquista) y en el de la calle del Conde de Olivaria (socialista), ambos situados en el camino del Grao, dos mítines. Al terminar éstos, parece que se encontraron un carruaje que llevaba a varios blasquistas a Valencia, y otro que conducía, en la misma dirección, a algunos socialistas. Además, como videntes figuraban individuos de uno y otro bando.

No podemos precisar de donde partieron las primeras voces; pero ello es que al encontrarse aquellos se oyeron vivas y mueras, insultos mítines y varios disparos.

El conductor de uno de los vehículos resultó con el sombrero agujerado por un balazo. Además se nos dice que hay un herido en una mano.

Intervino, como decimos antes, la Guardia municipal y detuvo a cinco individuos, que después de prestar declaración ante el juez de guardias, fueron puestos en libertad.

Los heridos, si los hubo, debieron curarse en sus casas, pues en el dispensario de la Glorieta no se presentó ninguno, ni siquiera el que mencionamos más arriba.

Al regresar de Almería

Ayer a las cinco y media de la tarde celebró en el pueblo de Almería, perteneciente a la circunscripción de Valencia, un mitin de propaganda electoral, en el que tomaron parte los Sres. Vinaixa, Barral y Blasco Ibañez.

Hizo uso de la palabra el Sr. Vinaixa, quien fué interrumpido por un concurrente, del que se dice pertenece al bando radical y que fué apaleado, abofeteado y arrojado del local. Esto dió ocasión a que se promoviese el natural alboroto, y después de restablecida la calma, hablaron los Sres. Barral y Blasco Ibañez.

Terminado el mitin, tomaron gran número de los que é él concurrieron el tren que desde Almería les había de conducir a Valencia, quedándose otros muchos, entre ellos el señor Blasco Ibañez, para el segundo tren especial.

Al llegar el convoy a la parte de la vía comprendida entre los caminos de Tránsito y el de Alboraya sonaron dos tiros dirigidos al tren, oyéndose después más de sesenta disparos, que fueron contestados por los viajeros que iban en el expresado tren.

La confusión y la alarma fueron extraordinarias; algunas viajeras sufrieron síncope y muchos expedicionarios pedían a gritos que parase el tren, pues querían entenderse con los autores de los disparos hechos contra los viajeros, pero el maquinista aceleró la marcha con el propósito de llegar cuanto antes a esta ciudad.

El inspector Sr. Pineda que había asistido al mitin como delegado del señor Gobernador, y que regresaba en el tren tiroteado, corrió grave riesgo de ser víctima de un balazo. Iba el Sr. Pineda en una plataforma hablando con un guardia, y se retiró en el preciso momento en que una bala casi rozaba la frente del guardia.

Heridos Resultaron heridos, además del apaleado en el mitin, Enrique Roselló Montañana, de 47 años, casado, jornalero, habitante en la casa de San Guillem, que fué asistido en la casa de Socorro de la mano izquierda de heridas en tres dedos de la mano izquierda, y el periodista Sr. Ravira Jiménez que iba en la plataforma de un coche y que fué herido a balera en un muslo, siendo por fortuna la lesión leve.

Otros detalles Cuando llegó el tren a la estación de Valencia gran número de viajeros pretendieron volver al sitio de donde partieron los disparos, pero la oportuna intervención del jefe de policía Sr. Martínez y de los guardias a su orden, evitó que se realizase el propósito de referencia.

Detenidos La policía detuvo, como presuntos autores de los disparos, a Vicente Lluque Salvador y Salvador Farinós Giner, al que se le corrió un estoque. También fué detenido el herido Enrique Roselló. Los tres prestaron declaración ante el juez, quedando en libertad Farinós y Roselló é ingresando en la Carcel Modelo Lluque.

El juzgado El juez de guardia D. Eudoro Salvá, con el actuario Sr. García Dechent y los oficiales señores Pastor y Ciber, comenzaron a instruir las correspondientes diligencias sumariadas apenas se les dió cuenta de lo ocurrido, cuyas diligencias suspendió a las siete y concluyéndose a las once, a cuya hora iba ha pasado al juez del distrito de Serranos, Sr. García Poma, quien las prosigue con el escribano Sr. Just.

Añoche declararon el jefe de policía señor Martínez, los inspectores Sres. Ilueca y Pineda y el individuo de la Cruz Roja Sr. Sánchez.

Esta mañana el teniente de la Guardia civil Sr. Azorin ha detenido al dueño de la taberna situada en el sitio donde se hicieron los disparos, que es conocido con el apodo de el Torti, y lo ha presentado al juzgado.

Después de prestar amplia declaración solo ha dejado en libertad.

También el juzgado, con el fiscal sustituto Sr. Robert, ha hecho una inspección ocular en los coches que formaban el tren foguero.

El Gobernador El señor Gobernador telegrafió al ministro estensamente lo ocurrido, y al medio día, acompañado del teniente coronel de la Guardia civil Sr. Arrate, ha visitado al señor Capitán general.

Detalle Durante el tiroteo, el hijo de un pasajero cayó a la vía. El padre, presa de gran desesperación, se arrojó a la vía a salvar a su hijo. Afortunadamente salieron ambos ileso del percance.

Más disparos Añoche a las nueve y media se cruzaron varios disparos entre algunos individuos en el Muro de las Blanquerías. Parece que esto fué a consecuencia de los sucesos de la tarde.

Los sucesos que hemos relatado fueron noche comentadísima y condenados por las personas sensatas, que lamentan que en Valencia se diriman a tiro limpio cuestiones de carácter político.

No hemos de extendernos en consideraciones acerca de este asunto, pues diferentes veces hemos expresado nuestra protesta mas absoluta contra esos procedimientos que convierten a la tercera capital de España en región rifleña.

Y ahora... hasta la otra.

Feria de Buñol

Programa de los festejos que con motivo de la misma se han de celebrar en dicha villa desde el 26 de agosto al 3 de setiembre de 1905:

Día 26 de agosto.—Al amanecer diána por las bandas de música de la población y por los dulzaineros, volteo general de campanas y disparo de varias tracas. A las nueve de la noche retreta, que recorrerá las principales calles de la población, disolviéndose en el real de la feria. A las once cuadros de cinematógrafo.

Día 27.—Por la tarde a las cinco la entrada de la murta. Por la noche concierto musical y cuadros de cinematógrafo en el real de la feria.

Día 28.—Por la tarde a las cinco el popular festejo conocido en la población con el nombre de «Patos a la balera». Por la noche concierto musical y cuadros de cinematógrafo.

Día 29.—Por la mañana a las cinco tiro de palomo en el sitio de costumbre, y por la noche concierto musical y cuadros de cinematógrafo.

Día 30.—Por la mañana a las ocho reparto de limosnas a los pobres en la casa capitular. Por la tarde a las cinco cueñas y elevación de aerostatos. Por la noche concierto musical y cuadros de cinematógrafo.

Día 31.—Por la mañana vuelo general de campanas, diána y tracas. Por la tarde traslación de la imagen de San Luis desde su ermita al templo parroquial, disparándose mitorio a la Iglesia parroquial, disparándose en el trayecto algunas tracas y lances de bengala. Por la noche, do nueve a once, concierto musical y terminado éste, bailes populares, dirigidos por un reputado maestro de la capital.

Día 1.º de setiembre.—Por la mañana se repartirán la diána, vuelo general de campanas y disparo de tracas. A las nueve función religiosa en la Iglesia parroquial en honor de San Luis. Por la tarde procesión, y por la noche concierto musical y bailes populares, disparándose a la terminación de éstos bonitos fuegos artificiales.

Día 2.—Por la mañana disparo de tracas. Por la tarde devolución de la imagen de San Luis a su ermita, con disparo de tracas y lances de bengala. Por la noche concierto musical, bailes populares y disparo de fuegos artificiales.

Día 3.—Por la tarde a las cinco gran retreta y reparto de premios por el jurado de los carruajes y grúpas que más se distinguen. Por la noche concierto musical y bailes populares, disparándose al final, como terminación de fiestas, una traca de 500 metros, confeccionada por el inteligente pirotécnico de Tortosa Pascual Parra. Los clarivós de las fiestas en honor de San Luis Bertrán han acordado celebrarlas en los días antes expresados, para dar mayor esplendidez a la feria.

La empresa de los ferrocarriles de Valencia ha dispuesto que la estación de Valencia quede durante los días de feria billetes de ida y vuelta a precios reducidos. El reparto de esas tarjetas a los feriantes se efectuará el día 26 de agosto por la mañana, después de la salida del tren a Buñol, estando encargado de dar el reparto el delegado de la Sociedad de feriantes.

El inspector Sr. Pineda que había asistido al mitin como delegado del señor Gobernador, y que regresaba en el tren tiroteado, corrió grave riesgo de ser víctima de un balazo. Iba el Sr. Pineda en una plataforma hablando con un guardia, y se retiró en el preciso momento en que una bala casi rozaba la frente del guardia.

El inspector Sr. Pineda que había asistido al mitin como delegado del señor Gobernador, y que regresaba en el tren tiroteado, corrió grave riesgo de ser víctima de un balazo. Iba el Sr. Pineda en una plataforma hablando con un guardia, y se retiró en el preciso momento en que una bala casi rozaba la frente del guardia.

El inspector Sr. Pineda que había asistido al mitin como delegado del señor Gobernador, y que regresaba en el tren tiroteado, corrió grave riesgo de ser víctima de un balazo. Iba el Sr. Pineda en una plataforma hablando con un guardia, y se retiró en el preciso momento en que una bala casi rozaba la frente del guardia.

El inspector Sr. Pineda que había asistido al mitin como delegado del señor Gobernador, y que regresaba en el tren tiroteado, corrió grave riesgo de ser víctima de un balazo. Iba el Sr. Pineda en una plataforma hablando con un guardia, y se retiró en el preciso momento en que una bala casi rozaba la frente del guardia.

El inspector Sr. Pineda que había asistido al mitin como delegado del señor Gobernador, y que regresaba en el tren tiroteado, corrió grave riesgo de ser víctima de un balazo. Iba el Sr. Pineda en una plataforma hablando con un guardia, y se retiró en el preciso momento en que una bala casi rozaba la frente del guardia.

El inspector Sr. Pineda que había asistido al mitin como delegado del señor Gobernador, y que regresaba en el tren tiroteado, corrió grave riesgo de ser víctima de un balazo. Iba el Sr. Pineda en una plataforma hablando con un guardia, y se retiró en el preciso momento en que una bala casi rozaba la frente del guardia.</

Gran Balneario propiedad de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN

Caldas de Malavella—Provincia de Gerona TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

BANCO HIPOTECARIO de Espana AGENCIA DE VALENCIA

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Cinematógrafo de la Paz Todas las noches audiciones gramofónicas y proyecciones de cinematógrafo.

Consulta de enfermedades de los ojos del Dr. Juan Campos

GRAMOFONOS CUESTA SALON CUESTA aparatos de fotografía

Pedro Domecq Jerez de la Frontera CASA FUNDADA EN 1730

Sección religiosa

Sección de espectáculos

Funciones para mañana

Crónicas veraniegas

Serra Llegamos a este pintoresco pueblo rodeados de una nube de olivillos, que se disputaban los cuartos que desde el interior del carruaje se arrojan a un señor muy amable y cariñoso.

Un viento suave, fresco y acariciador, impregnado del aroma de la tierra, orea nuestros cuerpos.

FORTIS Plato del día para mañana: Macarrones a la Mantana

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

LOTERIA NACIONAL En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Nuevo registrador La Gaceta publica una real orden nombrando registrador de la propiedad de Chelva a D. José del Castillo.

Sección del Ayuntamiento A las once y media, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Llagaria, ha dado comienzo la sesión, con escasa concurrencia de señores concejales.

El Sr. López (D. Eduardo) ha formulado varios ruegos y preguntas, cuyo sentido no ha llegado a nuestros oídos por espresarse el orador en voz sumamente baja.

Consejo de ministros Se halla reunido el Consejo de ministros. Terminará pronto, pues el Sr. Montero Ríos quiere marchar a San Sebastián en el segundo expreso.

Los secretarios Se ha constituido la Asamblea de secretarios. Recibense muchas adhesiones de provincias.

Plazo del día para mañana: Macarrones a la Mantana

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

LOTERIA NACIONAL En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Nuevo registrador La Gaceta publica una real orden nombrando registrador de la propiedad de Chelva a D. José del Castillo.

Sección del Ayuntamiento A las once y media, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Llagaria, ha dado comienzo la sesión, con escasa concurrencia de señores concejales.

El Sr. López (D. Eduardo) ha formulado varios ruegos y preguntas, cuyo sentido no ha llegado a nuestros oídos por espresarse el orador en voz sumamente baja.

Consejo de ministros Se halla reunido el Consejo de ministros. Terminará pronto, pues el Sr. Montero Ríos quiere marchar a San Sebastián en el segundo expreso.

Los secretarios Se ha constituido la Asamblea de secretarios. Recibense muchas adhesiones de provincias.

Plazo del día para mañana: Macarrones a la Mantana

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

LOTERIA NACIONAL En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Nuevo registrador La Gaceta publica una real orden nombrando registrador de la propiedad de Chelva a D. José del Castillo.

Sección del Ayuntamiento A las once y media, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Llagaria, ha dado comienzo la sesión, con escasa concurrencia de señores concejales.

El Sr. López (D. Eduardo) ha formulado varios ruegos y preguntas, cuyo sentido no ha llegado a nuestros oídos por espresarse el orador en voz sumamente baja.

Consejo de ministros Se halla reunido el Consejo de ministros. Terminará pronto, pues el Sr. Montero Ríos quiere marchar a San Sebastián en el segundo expreso.

Los secretarios Se ha constituido la Asamblea de secretarios. Recibense muchas adhesiones de provincias.

Plazo del día para mañana: Macarrones a la Mantana

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

LOTERIA NACIONAL En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Nuevo registrador La Gaceta publica una real orden nombrando registrador de la propiedad de Chelva a D. José del Castillo.

Sección del Ayuntamiento A las once y media, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Llagaria, ha dado comienzo la sesión, con escasa concurrencia de señores concejales.

El Sr. López (D. Eduardo) ha formulado varios ruegos y preguntas, cuyo sentido no ha llegado a nuestros oídos por espresarse el orador en voz sumamente baja.

Consejo de ministros Se halla reunido el Consejo de ministros. Terminará pronto, pues el Sr. Montero Ríos quiere marchar a San Sebastián en el segundo expreso.

Los secretarios Se ha constituido la Asamblea de secretarios. Recibense muchas adhesiones de provincias.

JARABE PECTORAL

ANTISEPTICO SEDANTE
del Dr. Greus

Preparado con bromoformo, fenol, heroína y benzoatos sódico y amoniaco

Es un seguro remedio de toda suerte de afecciones de las vías y aparato respiratorio, desde las más sencillas hasta el más acentuado estado congestivo ó consumtivo. Es, pues, un antiséptico pulmonar de primer orden, que cura las afecciones de la garganta, de los bronquios, de los pulmones; la ronquera, catarros, estados diséicos y asmáticos y toda clase de tos, por crónica que sea, incluso la de los tísicos y la coqueluche ó tos ferina, azote de nuestros niños.—Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías bien surtidas; y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Sta. Catalina, 4, y en su laboratorio, Peris y Valero (antes Paz), letra N.—VALENCIA.

CIA COLONIAL

CAFÉS
CHOCOLATES

MAJOR 18, MADRID

MEDIANA de ARAGON
SALES NATURALES
OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS
Sulfatadas-Sódicas-Litínicas-Magnesias
Medallas de Oro-Paris 1900
Laxantes-Diuréticas-Depurativas-Purgantes



No exigen régimen—Son de efecto seguro—No irritan jamás.

SALES para LOCION y BAÑO

Eficacísimas en el Reumatismo, la Gota y Artritis en todas sus manifestaciones.
De seguro éxito en el Herpetismo, Escrofulismo, Escomas y demás enfermedades de la piel.
Maravillosas en las afecciones del aparato Génito-Urinario de la mujer.

SALES DEL PILAR SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTÓMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS
INFALIBLES contra la OBESIDAD

De venta en farmacias y droguerías.—Agentes para España y Portugal: Jové y Blanc, [Barcelona]

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.



BALNEARIO DE BENIMARFULL

MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. Amado Ballester

AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS

Temporada oficial: De 15 de Mayo á 15 de Octubre

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPÉTISMO REUMATISMO, SÍFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por débiles que sea.
ITINERARIO: Por ferrocarril (Estación del Norte) en el tren que sale de Valencia á las 8 y 20 minutos de la mañana, tomando billete directo hasta Mure y transbordando en Carcagente y Gandia. En la indicada estación de Mure espera el coche del ESTABLECIMIENTO, á la hora de llegada del coche de tren, que es la una de la tarde. Los Sres. bañistas que quieran seguir otro itinerario ó desearan se les reservan habitaciones determinadas, deben avisarlo con tres dias de anticipación al Administrador del Balneario.
AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías.
Para los pedidos dirigirse á D. Eduardo González, San Vicente, 185, Valencia.
Para más noticias dirigirse á dicho Sr. González ó al Administrador del Balneario.

IMPRENTA DE J. GUIX

CALLE DE MIÑANA, 7 y 9

En este establecimiento se confían con honor y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.
Surtido material para la edición de toda clase de obras.

— PRECIOS ECONÓMICOS —
J. GUIX, MIÑANA, 7 y 9, Valencia

de obras. — PRECIOS ECONÓMICOS —

J. GUIX, MIÑANA, 7 y 9, Valencia

VAPORES DIRECTOS á Barcelona

Salidas á las 10 de la mañana, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.
DIRECCION: Luis Vives, 5, entrepuerto.
Despacho de pasajes en la Agencia de Viajes, Contrabando, 11.

ABONOS QUIMICOS

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS
Princesa, 21.—BARCELONA

Superfosfatos.-Nitrato de sosa.
Sulfato amónico.-Sales de potasa, etc.

Depósitos en los principales Centros Agrícolas de España

En la provincia de Valencia.
Pídanse precios y noticias mercantiles al Delegado de la Sociedad Anónima Cros en Valencia.—Colón, 52.
Almacén en Valencia, Sueca y Cullera.

Servicios gratuitos
Análisis de tierras. (1)
Consultas é instrucciones sobre el empleo de los Abonos.—Suscripción á la revista "Los Abonos Químicos," y envío de varios folletos.
Dirigirse al Director de las oficinas de Información técnica agrícola
D. Juan Gavilán
Zorrilla, 4, principal.—Madrid.
(1) Enviense por correo 200 gramos

Antes del parto En el parto Después del parto.

Pídanse en todas las farmacias.—Al por mayor: farmacia de Costas, frente al campanario Santa Catalina, Abierta noche.

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE LA HIGIENE DE LA PRIMERA INFANCIA
CON UN APENDICE ACERCA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

7.ª edición por
F. VIDAL SOLARES

DOCTOR EN MEDICINA DE LA FACULTAD DE PARÍS Y FUNDADOR DIRECTOR DEL HOSPITAL DE NIÑOS POBRES DE BARCELONA

Obra indispensable á los padres para criar debidamente á sus hijos.
La nueva edición consta de 750 páginas, teniendo interés en un texto más de 200 grabados.
Véndese á 8 pesetas ejemplar.
Faseo de Gracia, 86, pral., Barcelona

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA VALENCIANA véase dicha obra á 5 pesetas ejemplar.

LAS ESQUELAS MORTUORIAS
SE ADMITEN EN
"La Correspondencia de Valencia,"
hasta las seis y media de la tarde

LA CENTRAL
RESTAURANTE ECONOMICO

¡Adios oh! ¡Pero como es que estás tan gordo? Ja ja... pues muy sencillo: no ves que este abono de la Central por 45 pesetas cada 30 días; dos comidas diarias, y como mayben. Oye y que no seas ir á diario ¿verdad? Pues verás, hay cubiertos desde una peseta. ¡Ah!, pues a compañía á ese comedor antes que se acaben los abonos; á ver si cuando viene mi familia me encuentran como tú. ¿Y dónde para eso? calle de la Transita, núm. 4, bajo. También se admiten á todo estar á precios muy económicos.

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo
Salidas todas los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.
Camarotes cómodos y excelente mesa.
Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, valederos 90 días.
Consiguiario: ALBERTO RIES, Pascual y Genis, 27.

Pavimentos de asfalto
Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen.
Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en unos céntimos asfaltados desaparece la humedad por completo.
Primo Través, Portal de Valldigna, 12, 1.º

Quimosina Soler
Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago y facilitar la digestión. De venta en todas las farmacias. Al por mayor, Sres. Igual, Centat y C.ª, Valencia.

El rabioso dolor de muelas caridasas
No dudes y sorprendente remedio, al instante y sin riesgo el **AIRAF SEEDNA**
(anagrama) de ANDRES y FABIA, farmacéuticos prebendados, de Valencia.
Este remedio no es un preventivo como lo son todos los élixires que se anuncian, sino que combate y vence en el acto á esos dolores, que parece que van á agotar las fuerzas del sufrimiento, destruyendo á propio tiempo la fétida que la carne comulca al aliento.
Se ve en Valencia, Farmacia calle de San Vicente, 1 de principales de la ciudad, á 2 pesetas bot.

Subasta

Con intervención del corredor Coleccionado D. Carmelo Muñoz, habitante plaza Encarnación, 3, se subastarán y rematarán las cosas que se describen a continuación, el día VEINTICUATRO de los corrientes á las once horas en el despacho del Notario D. Salvador Romero Redón, calle de Serrano, núm. 2, entrepuerto las notas siguientes:

Término de Vinalesa
1.ª Una casa compuesta de bajos, altos, corral y otras dependencias en Vinalesa, calle Mayor, 90; lindantes por derecho; Doña María Ortíz Rós; izquierda, Vicenç Ampio; delante, D. Francisco Pascual y detrás huerto de los herederos de Doña Encarnación Salvador Frías.
2.ª Un campo de tierra huerta de ocho hanegados, tres castaños y 17 brazas en Vinalesa; partida del Tera; lindante por N.º término de Foyes, tierras de Vicente Ortíz; S.º Germain Martínez Navarro y riego de esta partida; O.º Francisco Pascual y por E.º término de Foyes.
La titulación y pliego de condiciones están en poder del referido notario y el indicado corredor dará más antecedentes.

Fábrica de **PERSIANAS** de Joaquin Navarro
con patente de invención, se construyen de todas clases
4, Plaza de Mirasol, 4

SE VENDE
por la cuarta parte de su precio máquinas y calderas de vapor, moteres, aparatos y herramientas. Exposición permanente en Arrendamientos D.º despacho: Paris y Valero, 17, J. Figueroa, Valencia.

Motocicleta
Se vende en buenas condiciones. Marca acreditada y casi nueva; razón, calle de Cuarte, M P G (frente estación de Aragón).

Venta
De una casa situada cerca del Mercado, en el barrio de San Felipe, con un patio, se vende por 5.000 pesetas. Informarán, Guillem de Castro, 49, portaria.

Traspaso sin prima
Se traspasa sin prima y sin géneros un comercio situado al lado del Mercado y calle de Mechísimo tránsito. Con cinco años de experiencia en el comercio de pastas, anaqueles, mostrador, lampara central, alitas, se instalación eléctrica, todo completamente nuevo y de reciente construcción; razón, calle Mar, 22 tienda.

Muebles Por aumentarse sus dueños, se venden todos los de una casa. Darán razón, en la calle del Maestro Aguilar, 21, principal, (Razaf) todas las tardes de 4 á 6.

PERSIANAS
No comprar antes de visitar el establecimiento de J. María, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrará de todas clases y góneras, á precios tan reducidos como lo podrá tener la primera casa de este artículo.
Calle de Calatrava, 1 y 3

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.
Todos los domingos salida para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Liria en viajes al por mayor.
DIRECCION: Luis Vives, 5, entr.º AGRESORA: Contrabando, 7.

Servicio regular de vapores Para Liverpool EL CANGANIAN cargará el martes 22 del actual.

Para Bristol y Cardiff EL SEGONTIAN cargará el viernes 25 del actual.

Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam EL DIANA cargará el 27 del corriente.

Consiguiario: Alberto Ries, Pascual y Genis, 27, principal.

Vapores de los Sres. Ibarra y C.ª Sociedad en Comandita de Sevilla CON ITINERARIO FIJO SERVICIO RAPIDO EL ITALICO saldrá el 22 del actual para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Cerril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO CORRIENTE Cabo Trafalgar saldrá de este puerto el 23 del actual para Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, á primas muy reducidas.
Consiguiario: Vidad é hijos de Negués, plaza del Príncipe Alfonso, 18. En el Grao Informarán, Muelle, 6.

COMPANIA SEVILLANA —Itinerario fijo—
Santa Ana saldrá el 23 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella.

VAPORES ASTURIANOS —Itinerario fijo—
Florentino Rodríguez saldrá de este puerto el día 25 de actual para Agullas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consiguiario: Sres. Vidad de Basto-Franch, calle Pallas, 23, 21. En el Grao darán razón los Sres. Romaní y Miguel, Muelle, 6.

Aquileiros

En la calle de Lepanta, 15, se alquila una habitación de 3.º piso. No hay penal; las llaves en el principal. No se enseñará en los días festivos.

Se alquila fuerza y local Cambo Bar-Soclen, 12, razón Cirilo Amorós, 14, principal.

Por verificación pasados mensuales se alquila un 1.º piso con tres dormitorios; agua potable y muy ventilado, está recientemente arreglado y pintado y tiene á la vista un bonito panorama. San Vicente, 267, las llaves en el principal.

Huéspedes
En casa particular se ceden habitaciones con asistencia ó sin ella. Herman Cortés, 9, piso 2.º izquierda, 5.ª puerta

Ventas
Se vende una caldera de vapor con 200 libras de fuerza de 20 caballos; razón: plaza del Marc de 65.

En Alberique se venden cinco casas. Luna de ellas con almacén para explotación de Naranjas; informarán: Polayo, 1.º 2.º

Se venden seis prensas hidráulicas para fabricar mosaicos, con sus accesorios. Razón, calle del Moscatel, 20. Vicente Chertil.

Disco a rédito
Sobre fincas y contra pagaré libradas é evaluadas por propietarios. Dirigirse con ofertas y demandas al Centro Hipotecario. Ballesteros, 2, de 9 á 14.

ZARZA GASEOSA
Limonadas en polvo aromáticas. Cajas de 12 refrescos 0.25 pesetas. Farmacia de Costas, San Vicente, 149.

Oro y plata
Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, á precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa de compra y venta de oro y plata finca y monedas de oro y plata fincas, pagará el valor que se le pague, pagándole por todo el valor que las mismas tengan; plaza de Colón, 14, bajo, esquina á la calle de Erillas, 14. Casa de Oro.

Máquinas usadas para coser y hacer medias. Se componen, con y sin cambios de todos sistemas. Máquinas para coser, desde 2 duro; calle de San Vicente, 14. Hay á la venta medias y calcetines á precios baratos.

Se desea solo capitulante para negocio positivo. Dirigirse por correo á Odessa 1.755.

La Moderna
Caja de préstamo, situado en la calle de Guberna, 1, 2.º. Esta caja de préstamo está formada almoneda de los días 1 y 2 de los meses de Septiembre, de los días 15 de los meses de Octubre y Noviembre. Se avisa á los interesados. Hay máquinas para coser á la venta.

Pérdida
de un perro negro de raza con la marca y las cuatro piernas de color amarillo y dos manchas en los ojos del mismo color, respond. al nombre de Guilo, 7. Se extravió la noche del 16 de corriente en la calle de B. B. Se paga al que lo tenga lo presente en el 1.º y 2.º de dicha calle y se le gratificará.

A las señoras en estado interesante
Los molestos vómitos de las embarazadas cesan con el uso de la MAGNÉSIA FERVESCENTE AL CERIO DEL DR. COSTAS, que también es muy eficaz en las malas digestiones, acidos, extrínsecos, mareos, etc.
FRANCO, 10 reales
Antigua farmacia de Costas frente al campanario de Santa Catalina.